
  
Die Ministerin für Bildung, Wissenschaft und Kultur hat namens der Landesregierung die Kleine Anfrage mit 

Schreiben vom 14. März 2017 beantwortet. 

LANDTAG MECKLENBURG-VORPOMMERN Drucksache 7/178 
7. Wahlperiode 15.03.2017 

 
 
 
 
 
 

KLEINE ANFRAGE 
 
der Abgeordneten Simone Oldenburg, Fraktion DIE LINKE 
 
 
Besetzung der ausgeschriebenen Stellen/Planstellen und Dauer des Beset-
zungsverfahrens für Lehrkräfte an den öffentlichen allgemein bildenden und 
beruflichen Schulen des Landes Mecklenburg-Vorpommern 
 
und 

 
ANTWORT 
 
der Landesregierung  
 

 

 
1. Welche Anzahl der 241 Stellen/Planstellen, die im Juni 2016 vorzeitig 

ausgeschrieben worden sind, sind zu welchem Zeitpunkt besetzt 

worden (bitte getrennt nach Einzelstelle und Zeitpunkt der Besetzung 

angeben)? 

 

 

 

Im Fall der vorzeitig ausgeschriebenen 241 Stellen handelt es sich haushaltsrechtlich um 

Leerstellen, die zur Verfügung gestellt wurden, um bereits im Vorfeld eines entstehenden 

Ersatzbedarfes geeignete Fachkräfte zu suchen und für den Schuldienst in Mecklenburg-

Vorpommern zu gewinnen. Sobald die regulären Stellen durch ausscheidende Lehrkräfte frei 

werden, werden die auf den Leerstellen eingestellten Lehrkräfte auf reguläre Stellen überführt. 

Die Leerstellen wurden ab Juni 2016 ausgeschrieben. 

Mit Stand vom 25.01.2017 waren 149 Stellen besetzt, davon eine Stelle zum 19.07.2016, vier 

Stellen zum 23.07.2016, eine Stellen zum 25.07.2016, 36 Stellen zum 01.08.2016, 17 Stellen 

zum 25.08.2016, zwei Stellen zum 26.08.2016, 38 Stellen zum 29.08.2016, fünf Stellen zum 

01.09.2016, vier Stellen zum 05.09.2016, zwei Stellen zum 12.09.2016, zwei Stellen zum 

01.10.2016, eine Stelle zum 05.10.2016, eine Stelle zum 10.10.2016, eine Stelle zum 

17.10.2016, acht Stellen zum 01.11.2016, eine Stelle zum 07.11.2016, drei Stellen zum 

01.12.2016, eine Stelle zum 01.01.2017, eine Stelle zum 03.01.2017, eine Stelle zum 

26.01.2017, 14 Stellen zum 01.02.2017, zwei Stellen zum 13.02.2017, eine Stelle zum 

15.02.2017, eine Stelle zum 15.03.2017 und eine Stelle zum 01.05.2017. 
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Die einzelnen Leerstellen mit dem Zeitpunkt ihrer Besetzung sind in der folgenden Übersicht 

aufgelistet: 

 

Ausschreibungsnummer Einstellung zum 

05_75633002_3473 01.08.2016 

05_75633002_3474 25.08.2016 

05_75633002_3475 25.08.2016 

05_75633002_3476 05.09.2016 

05_75633002_3477 01.08.2016 

05_75630250_3478 01.02.2017 

05_75630250_3479 25.08.2016 

05_75630260_3480 25.08.2016 

05_75630260_3481 01.08.2016 

05_75630260_3482 01.10.2016 

05_75630230_3483 10.10.2016 

05_75630230_3484 25.08.2016 

05_75630230_3485 25.08.2016 

05_75630080_3486 25.08.2016 

05_75630080_3487 25.08.2016 

05_75630080_3488 25.08.2016 

05_75630080_3489 01.09.2016 

05_75630080_3490 01.05.2017 

05_75630360_3491 01.12.2016 

05_75630360_3492 01.11.2016 

05_75630360_3949 01.01.2017 

05_75633001_3934 15.03.2017 

05_75630320_3496 01.10.2016 

05_75630320_3497 25.08.2016 

05_75630320_3498 19.07.2016 

05_75630320_3499 25.08.2016 

05_75630480_3500 25.08.2016 

05_75630480_4097 01.02.2017 

05_75630480_3502 25.08.2016 

05_75630250_4098 01.02.2017 

05_75630140_4099 01.02.2017 

05_75630230_4100 01.02.2017 

05_75630080_4153 15.02.2017 

05_75630430_3509 01.08.2016 

05_75630080_3890 01.11.2016 

05_75630470_3511 01.12.2016 

05_75630230_3903 01.11.2016 

05_75630130_3513 26.08.2016 

05_75630130_3514 26.08.2016 

05_75630130_3515 01.11.2016 

05_75630130_3517 01.02.2017 

05_75630140_3518 01.09.2016 

05_75630140_3519 25.08.2016 
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Ausschreibungsnummer Einstellung zum 

05_75630140_3520 25.08.2016 

05_75633007_3521 01.09.2016 

05_75630060_3522 25.08.2016 

05_75630060_3524 25.08.2016 

05_75630200_3526 17.10.2016 

05_75630030_3530 05.09.2016 

05_75630140_3531 01.09.2016 

05_75630080_3933 01.12.2016 

05_75630360_3891 07.11.2016 

05_75630360_4093 01.02.2017 

05_75630290_4095 01.02.2017 

05_75630320_4101 13.02.2017 

01_75435929_3536 01.08.2016 

01_75430513_3538 29.08.2016 

01_75430514_3539 01.08.2016 

01_75435741_3540 29.08.2016 

01_75435927_4023 01.02.2017 

01_75435931_3546 23.07.2016 

01_75435740_3550 05.10.2016 

01_75536151_3554 29.08.2016 

01_75530520_3556 05.09.2016 

01_75436142_3562 01.08.2016 

01_75436131_4029 05.09.2016 

01_75136117_3565 01.08.2016 

01_75136123_3566 29.08.2016 

01_75130501_3567 01.08.2016 

01_75535957_3568 29.08.2016 

01_75530138_3569 01.11.2016 

01_75530136_3570 01.08.2016 

01_75330522_3571 29.08.2016 

01_75536238_3579 29.08.2016 

01_75430128_3582 23.07.2016 

01_75330122_3583 01.11.2016 

01_75236246_3586 01.11.2016 

01_75136221_4035 01.08.2016 

01_75136214_3588 29.08.2016 

01_75436226_3589 29.08.2016 

01_75436226_3590 29.08.2016 

01_75435944_3591 23.07.2016 

01_75135743_4036 01.08.2016 

01_75135774_3593 01.08.2016 

01_75135717_3594 29.08.2016 

01_75135754_3596 29.08.2016 

01_75135711_4038 01.08.2016 

02_75535244_3599 01.02.2017 
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Ausschreibungsnummer Einstellung zum 

02_75330233_3600 03.01.2017 

02_75435636_3601 29.08.2016 

02_75135513_3605 01.02.2017 

02_75130201_3606 12.09.2016 

02_75535635_3607 01.08.2016 

02_75435523_3611 01.11.2016 

02_75435529_3613 01.09.2016 

02_75335616_3614 29.08.2016 

02_75535539_3615 01.02.2017 

02_75530227_3616 01.08.2016 

03_75135335_3618 29.08.2016 

03_75130302_3619 29.08.2016 

03_75130306_3620 29.08.2016 

03_75135101_3621 29.08.2016 

03_75135101_3622 29.08.2016 

03_75135125_3623 01.08.2016 

03_75135138_3624 29.08.2016 

03_75130314_3625 29.08.2016 

03_75135119_3626 29.08.2016 

03_75130326_3627 01.08.2016 

03_75435320_3628 29.08.2016 

03_75435346_3629 29.08.2016 

03_75435131_3630 01.08.2016 

03_75430355_3631 29.08.2016 

03_75435139_3633 29.08.2016 

03_75435139_3634 29.08.2016 

03_75330374_3635 29.08.2016 

03_75335321_3636 01.08.2016 

03_75335321_3637 01.08.2016 

03_75330361_3638 01.08.2016 

03_75330361_3639 29.08.2016 

03_75535142_3641 29.08.2016 

03_75535354_3643 01.08.2016 

03_75235355_3644 29.08.2016 

03_75230385_3645 01.08.2016 

03_75235358_3646 29.08.2016 

04_75335456_3647 01.08.2016 

04_75536061_3649 29.08.2016 

04_75536060_3651 25.07.2016 

04_75535851_3654 29.08.2016 

04_75530615_3657 29.08.2016 

04_75130403_3661 26.01.2017 

04_75130411_3663 01.08.2016 

04_75130604_3664 01.08.2016 

04_75230437_3665 12.09.2016 
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Ausschreibungsnummer Einstellung zum 

04_75435454_3666 01.08.2016 

04_75435830_3667 01.08.2016 

04_75335849_3671 01.08.2016 

04_75335849_3672 01.08.2016 

04_75236067_3677 29.08.2016 

04_75235859_3678 01.08.2016 

04_75135804_3681 01.08.2016 

04_75435839_3682 01.08.2016 

04_75435834_3683 29.08.2016 

04_75135844_3687 23.07.2016 

04_75235855_3690 29.08.2016 

04_75130410_3710 01.08.2016 

04_75435836_3711 01.08.2016 

04_75130408_4091 13.02.2017 

04_75235859_4176 01.02.2017 

04_75436042_4200 01.02.2017 

 

 

 
2. Welche Anzahl der in Frage 1 benannten Stellen/Planstellen wurde  

a) mit ausgebildeten Lehrkräften und  

b) mit nicht ausgebildetem Personal (Seiteneinsteiger)  

besetzt? 

 

 

 
Zu a) und b) 

 

Von den 149 in Frage 1 genannten besetzten Leerstellen wurden alle mit ausgebildetem Perso-

nal besetzt. 

108 Stellen wurden mit ausgebildeten Lehrkräften besetzt. 

41 Stellen wurden mit Personen ohne Lehrbefähigung besetzt. 

 

 

 
3. Welche der in Frage 1 benannten Stellen/Planstellen wurden mehrmals 

ausgeschrieben (bitte getrennt nach Einzelstelle angeben)? 

 

 

 

Von den 149 in Frage 1 genannten besetzten Leerstellen waren die nachfolgend aufgelisteten 

Stellen mehrfach ausgeschrieben: 

  



Drucksache 7/178 Landtag Mecklenburg-Vorpommern - 7. Wahlperiode 

  

 6 

 

Ausschreibungsnummer 

05_75630360_3492 

05_75630360_3949 

05_75633001_3934 

05_75630480_4097 

05_75630250_4098 

05_75630140_4099 

05_75630230_4100 

05_75630080_4153 

05_75630080_3890 

05_75630470_3511 

05_75630230_3903 

05_75630200_3526 

05_75630080_3933 

05_75630360_3891 

01_75435927_4023 

01_75435740_3550 

01_75436131_4029 

02_75535244_3599 

02_75330233_3600 

02_75135513_3605 

02_75130201_3606 

02_75435523_3611 

02_75435529_3613 

02_75535539_3615 

04_75536061_3649 

04_75230437_3665 

04_75335849_3672 

 

 

 
4. Welche Anzahl der in Frage 1 benannten Stellen/Planstellen ist bis 

heute unbesetzt (bitte getrennt nach Einzelstelle angeben)? 

 

 

 

92 ausgeschriebene Leerstellen konnten nicht besetzt werden. Die Einzelstellen können der 

nachfolgenden Tabelle entnommen werden: 
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Ausschreibungsnummer 

05_75630470_3950 

05_75630110_3503 

05_75630110_3508 

05_75630130_3840 

05_75630060_3523 

05_75630060_3525 

05_75630430_3527 

05_75630110_3528 

05_75630170_3529 

05_75630060_3532 

05_75630480_4096 

03_75135304_3617 

03_75435341_3632 

03_75335145_3640 

03_75535142_3642 

01_75430513_4021 

01_75435753_4015 

01_75435927_4024 

01_75435930_3544 

01_75435930_3545 

01_75435931_3547 

01_75435758_3548 

01_75435758_4025 

01_75435740_3551 

01_75435750_4026 

01_75435736_4027 

01_75536151_3555 

01_75235770_4028 

01_75235769_3558 

01_75130504_3560 

01_75436143_3561 

01_75436145_4009 

01_75330522_3572 

01_75335762_4031 

01_75535764_4032 

01_75535958_4033 

01_75535960_3576 

01_75535960_3577 

01_75536239_4034 

01_75536242_3580 

01_75335952_3581 

01_75235963_3584 

01_75236248_3585 

01_75135712_4037 

01_75230525_4041 
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Ausschreibungsnummer 

01_75135955_4119 

01_75435746_4005 

01_75135910_4006 

01_75430513_4021 

01_75435927_4023 

01_75435927_4024 

01_75435758_4025 

01_75435750_4026 

01_75435736_4027 

01_75235770_4028 

01_75436131_4029 

01_75335762_4031 

01_75535764_4032 

01_75535958_4033 

01_75136221_4035 

01_75135743_4036 

01_75135711_4038 

01_75230525_4041 

02_75335614_3603 

02_75130205_3604 

02_75530232_3608 

02_75435615_3609 

02_75435221_3610 

02_75430219_3612 

02_75535244_3784 

04_75335456_3648 

04_75535850_3650 

04_75530428_3652 

04_75535459_3658 

04_75130414_3659 

04_75130408_3660 

04_75130405_3662 

04_75430421_3668 

04_75430425_3669 

04_75436037_3670 

04_75436036_3673 

04_75436040_3674 

04_75335447_3675 

04_75436037_3676 

04_75136018_3679 

04_75135404_3684 

04_75435815_3685 

04_75235466_3686 

04_75135442_3688 

04_75135819_3689 

04_75136033_3718 

04_75535455_3788 



Landtag Mecklenburg-Vorpommern - 7. Wahlperiode Drucksache 7/178 

  

 9 

 
5. Welche Anzahl der zum 1. Februar 2017 140 ausgeschriebenen Stellen/ 

Planstellen wird zu welchem Zeitpunkt besetzt (bitte getrennt nach 

Einzelstelle und Stand des Besetzungsverfahrens bzw. Zeitpunkt der 

Besetzung angeben)? 

 

 

 

Ab Oktober 2016 bis einschließlich 16.01.2017 waren 111 Stellen/Planstellen (ohne Leer-

stellen) für eine unbefristete Besetzung zum 01.02.2017 ausgeschrieben. 

Mit Stand 25.01.2017 waren von diesen Stellen 58 besetzt, davon 40 mit Einstellungstermin 

01.02.2017, eine mit Einstellungstermin 15.02.2017, vier mit Einstellungstermin 20.02.2017, 

neun mit Einstellungstermin 01.03.2017, zwei mit Einstellungstermin 01.04.2017 und zwei mit 

Einstellungstermin 01.08.2017. 

 

Der Besetzungsstand ist der nachfolgenden Tabelle zu entnehmen: 

 

Ausschreibungs-

nummer 

Einstellung 

erfolgt(e) 

zum 

Stand des Bewerbungsverfahrens 

05_75630430_4232 
 

Stelle befindet sich erneut in der Ausschreibung 

05_75633002_4109 01.02.2017 
 

05_75633002_4110 01.02.2017 
 

05_75630360_4111 01.02.2017 
 

05_75630360_4112 01.02.2017 
 

05_75630080_4113 
 

Stelle befindet sich erneut in der Ausschreibung 

05_75630080_4114 
 

Stelle befindet sich erneut in der Ausschreibung 

05_75630140_4115 
 

Stelle befindet sich erneut in der Ausschreibung 

05_75630140_4116 
 

Stelle befindet sich gegenwärtig in der Ausschreibung 

05_75630320_4117 
 

Einstellungsangebot wurde abgesandt  

05_75630320_4118 01.04.2017 
 

01_75436231_4000 
 

erneute Ausschreibung zum 01.08.17 vorgesehen 

01_75136204_4001 
 

erneute Ausschreibung zum 01.08.17 vorgesehen 

01_75435746_4002 
 

erneute Ausschreibung zum 01.08.17 vorgesehen 

01_75136104_4003 01.02.2017 
 

01_75536151_4004 
 

erneute Ausschreibung zum 01.08.17 vorgesehen 

01_75135910_4007 
 

erneute Ausschreibung zum 01.08.17 vorgesehen 

01_75435758_4008 
 

erneute Ausschreibung zum 01.08.17 vorgesehen 

01_75130111_4010 
 

erneute Ausschreibung zum 01.08.17 vorgesehen 

01_75136216_4011 
 

erneute Ausschreibung zum 01.08.17 vorgesehen 

01_75236154_4012 
 

Stelle befindet sich erneut in der Ausschreibung 

01_75435930_4013 
 

erneute Ausschreibung zum 01.08.17 vorgesehen 

01_75536151_4014 
 

Einstellung zum 01.08.17 zur Zeit in der Mitbestimmung 

01_75436234_4016 
 

erneute Ausschreibung zum 01.08.17 vorgesehen 

01_75436142_4017 
 

erneute Ausschreibung zum 01.08.17 vorgesehen 

01_75536151_4018 
 

erneute Ausschreibung zum 01.08.17 vorgesehen 

01_75136106_4019 01.08.2017 Versetzung intern 01.08.17 

01_75435758_4020 01.02.2017 
 

01_75130509_4040 
 

erneute Ausschreibung zum 01.08.17 vorgesehen 
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Ausschreibungs-

nummer 

Einstellung 

erfolgt(e) 

zum 

Stand des Bewerbungsverfahrens 

01_75230525_4039 
 

erneute Ausschreibung zum 01.08.17 vorgesehen 

01_75435927_4042 01.02.2017 
 

01_75530135_4043 
 

Stelle befindet sich erneut in der Ausschreibung 

01_75135733_4044 01.02.2017 
 

01_75130109_4045 
 

Stelle befindet sich erneut in der Ausschreibung 

01_75335762_4046 
 

erneute Ausschreibung zum 01.08.17 vorgesehen 

01_75135706_4047 
 

erneute Ausschreibung zum 01.08.17 vorgesehen 

01_75436226_4120 01.02.2017 
 

01_75436134_4194 
 

Stelle befindet sich erneut in der Ausschreibung 

01_75436145_4030 
 

Stelle befindet sich erneut in der Ausschreibung 

02_75535539_4048 
 

Bewerbergespräche durchgeführt, aber danach Absagen 

der Bewerber; somit Neuausschreibung erforderlich 

02_75435636_4049 
 

Stelle befindet sich erneut in der Ausschreibung 

02_75335614_4050 01.02.2017 
 

02_75435615_4051 01.02.2017 
 

02_75435615_4052 
 

Stelle befindet sich erneut in der Ausschreibung 

02_75330233_4053 
 

Wegen Versetzung, Umlenkung der Stelle vorgesehen 

02_75435624_4054 01.02.2017 
 

02_75435624_4055 01.02.2017 
 

02_75430225_4056 01.02.2017 
 

02_75135211_4057 01.02.2017 
 

02_75135203_4058 01.02.2017 
 

02_75130210_4059 01.02.2017 
 

02_75130213_4060 01.02.2017 
 

02_75130203_4061 
 

Stelle befindet sich erneut in der Ausschreibung 

02_75135214_4062 
 

Bewerbergespräche finden in den Winterferien statt 

02_75135524_4063 01.02.2017 
 

02_75135234_4064 01.02.2017 
 

02_75135631_4065 01.04.2017 
 

02_75435227_4066 
 

Stelle befindet sich erneut in der Ausschreibung 

02_75430219_4067 01.08.2017 
 

02_75335247_4182 
 

Rückmeldung des Staatlichen Schulamtes steht noch aus 

02_75430219_4183 
 

Stelle befindet sich erneut in der Ausschreibung 

02_75430216_4184 
 

Stelle befindet sich erneut in der Ausschreibung 

03_75130343_4121 01.02.2017 
 

03_75130326_4122 01.02.2017 
 

03_75430348_4123 01.02.2017 
 

03_75435135_4124 
 

Rückmeldung des Staatlichen Schulamtes steht noch aus 

03_75435135_4125 01.02.2017 
 

03_75435346_4126 01.02.2017 
 

03_75435348_4127 
 

Rückmeldung des Staatlichen Schulamtes steht noch aus 

03_75330374_4128 
 

Stelle befindet sich erneut in der Ausschreibung 

03_75330374_4129 01.02.2017 
 

03_75335143_4130 01.02.2017 
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Ausschreibungs-

nummer 

Einstellung 

erfolgt(e) 

zum 

Stand des Bewerbungsverfahrens 

03_75335321_4131 01.02.2017 
 

03_75330361_4132 
 

Stelle befindet sich erneut in der Ausschreibung 

03_75335145_4133 01.02.2017 
 

03_75535351_4134 01.02.2017 
 

03_75530359_4135 01.02.2017 
 

03_75535146_4136 01.02.2017 
 

03_75530369_4137 01.03.2017 
 

03_75235147_4138 20.02.2017 
 

04_75435830_4068 
 

Absicherung durch Nebentätigkeit eines Referendars 

04_75435830_4069 
 

Rückmeldung des Staatlichen Schulamtes steht noch aus 

04_75435836_4070 01.03.2017 Verfahren läuft noch 

04_75435446_4071 
 

Rückmeldung des Staatlichen Schulamtes steht noch aus 

04_75435449_4075 01.03.2017 Beamter aus Schleswig-Holstein - Versetzung läuft 

04_75135453_4076 01.02.2017 
 

04_75530617_4077 01.02.2017 
 

04_75535851_4078 
 

Rückmeldung des Staatlichen Schulamtes steht noch aus 

04_75436035_4080 
 

Rückmeldung des Staatlichen Schulamtes steht noch aus 

04_75436036_4081 01.02.2017 
 

04_75130414_4083 01.02.2017 
 

04_75435842_4086 01.02.2017 
 

04_75236063_4088 01.03.2017 Verfahren läuft noch 

04_75335462_4089 
 

Rückmeldung des Staatlichen Schulamtes steht noch aus 

04_75235466_4090 01.03.2017 Verfahren läuft noch 

04_75130408_4092 01.03.2017 Verfahren läuft noch 

04_75436041_3948 01.02.2017 
 

04_75530428_3954 20.02.2017 
 

04_75136013_3955 
 

Rückmeldung des Staatlichen Schulamtes steht noch aus 

04_75430425_4104 01.02.2017 
 

04_75130411_3926 01.03.2017 Verfahren läuft noch 

04_75335849_4157 
 

Rückmeldung des Staatlichen Schulamtes steht noch aus 

04_75435437_4169 
 

Rückmeldung des Staatlichen Schulamtes steht noch aus 

04_75130405_4172 
 

Rückmeldung des Staatlichen Schulamtes steht noch aus 

04_75435816_4186 15.02.2017 Verfahren läuft noch 

04_75430610_4187 20.02.2017 Verfahren läuft noch 

04_75335849_4188 20.02.2017 
 

04_75535851_4190 01.02.2017 
 

04_75536061_4195 
 

Rückmeldung des Staatlichen Schulamtes steht noch aus 

04_75135818_4196 01.03.2017 Verfahren läuft noch 

04_75235859_4201 01.03.2017 Verfahren läuft noch 
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6. Welchen Zeitraum umfasst die Dauer des Besetzungsverfahrens von 

Ende der Bewerbungsfrist bis zur Vertragsunterzeichnung/Berufung 

der in Frage 5 benannten Stellen/Planstellen (bitte in folgenden Zeit-

räumen: bis zu sechs Wochen, bis zu zehn Wochen, länger als zehn 

Wochen und jeweils nach Einzelstelle getrennt angeben)? 

 

 

 

Für die Einstellungen zum Schuljahr 2017/2018 wurde eine Zeitschiene erarbeitet, die 

zukünftig für die einzelnen Verfahrensschritte von der Ausschreibung einer Stelle bis zu deren 

Besetzung verbindliche und einheitliche Fristen festlegt. 

Die Dauer des Besetzungsverfahrens vom Bewerbungsschluss bis zur Vertragsunterzeichnung 

/ bis zur Berufung für die in Frage 5 genannten bisher besetzten 58 Stellen ist der nachfolgenden 

Übersicht zu entnehmen: 

 

Ausschreibungsnummer Zeitraum vom Bewerbungsschluss 

bis zur Vertragsunterzeichnung 

05_75633002_4109 bis zu 10 Wochen 

05_75633002_4110 bis zu 10 Wochen 

05_75630360_4111 bis zu 10 Wochen 

05_75630360_4112 bis zu 10 Wochen 

05_75630320_4118 bis zu 10 Wochen 

01_75136104_4003 bis zu 10 Wochen 

01_75136106_4019 bis zu 6 Wochen 

01_75435758_4020 bis zu 10 Wochen 

01_75435927_4042 bis zu 10 Wochen 

01_75135733_4044 bis zu 10 Wochen 

01_75436226_4120 bis zu 6 Wochen 

02_75335614_4050 bis zu 10 Wochen 

02_75435615_4051 bis zu 10 Wochen 

02_75435624_4054 bis zu 10 Wochen 

02_75435624_4055 bis zu 6 Wochen 

02_75430225_4056 bis zu 6 Wochen 

02_75135211_4057 bis zu 10 Wochen 

02_75135203_4058 bis zu 6 Wochen 

02_75130210_4059 bis zu 10 Wochen 

02_75130213_4060 bis zu 6 Wochen 

02_75135524_4063 bis zu 6 Wochen 

02_75135234_4064 bis zu 10 Wochen 

02_75135631_4065 länger als 10 Wochen 

02_75430219_4067 länger als 10 Wochen 

03_75130343_4121 bis zu 10 Wochen 

03_75130326_4122 bis zu 10 Wochen 

03_75430348_4123 bis zu 10 Wochen 

03_75435135_4125 bis zu 10 Wochen 

03_75435346_4126 bis zu 10 Wochen 

03_75330374_4129 bis zu 10 Wochen 

03_75335143_4130 bis zu 10 Wochen 
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Ausschreibungsnummer Zeitraum vom Bewerbungsschluss 

bis zur Vertragsunterzeichnung 

03_75335321_4131 bis zu 6 Wochen 

03_75335145_4133 bis zu 10 Wochen 

03_75535351_4134 bis zu 10 Wochen 

03_75530359_4135 bis zu 10 Wochen 

03_75535146_4136 länger als 10 Wochen 

03_75530369_4137 länger als 10 Wochen 

03_75235147_4138 länger als 10 Wochen 

04_75435836_4070 länger als 10 Wochen 

04_75435449_4075 länger als 10 Wochen 

04_75135453_4076 bis zu 10 Wochen 

04_75530617_4077 bis zu 10 Wochen 

04_75436036_4081 bis zu 10 Wochen 

04_75130414_4083 bis zu 10 Wochen 

04_75435842_4086 länger als 10 Wochen 

04_75236063_4088 länger als 10 Wochen 

04_75235466_4090 länger als 10 Wochen 

04_75130408_4092 länger als 10 Wochen 

04_75436041_3948 länger als 10 Wochen 

04_75530428_3954 länger als 10 Wochen 

04_75430425_4104 bis zu 10 Wochen 

 

 

 
7. Welche Anzahl von Stellen/Planstellen ist nötig, um die zusätzliche 

Deutschstunde in der Grundschule flächendeckend einzuführen? 

 

8. Zu welchem Zeitpunkt werden die Stellen/Planstellen ausgeschrieben, 

die für die Einführung einer zusätzlichen Deutschstunde in der Grund-

schule erforderlich sind?  

 

 

 

Die Fragen 7 und 8 werden zusammenhängend beantwortet. 

 

Es ist geplant, die zusätzliche Deutschstunde zum Schuljahr 2017/2018 einzuführen. Die 

Stellen hierfür werden den Schulen anteilig für die betreffenden Klassen zusätzlich zum 

Grundbudget gemäß der „Verordnung über die Unterrichtsversorgung für die Schuljahre 

2016/2017 und 201/2018“ zugewiesen (je nach Zügigkeit handelt es sich um eine bis fünf 

Stunden pro Schule). Durch schulinterne Regelungen werden diese Stellenanteile besetzt.  

 

Daraus ergeben sich rechnerisch insgesamt landesweit circa 23 zusätzlich benötigte Stellen, die 

im Stellenbesetzungsverfahren zum kommenden Schuljahr 2017/2018 zusätzlich ausge-

schrieben werden.  


